



Wrocław, dnia 13.06.2023 r.

Do uczestników postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na usługę ubezpieczenia Powiatu Wyszowskiego wraz z jednostkami organizacyjnymi

## **ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY DO SWZ NR 84/2023/Wyszków**

Działając w imieniu i na rzecz Powiatu Wyszowskiego, na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w SWZ:

### **Pytanie 1:**

Prosimy o potwierdzenie, że ogólne wyłączenia lub ograniczenia odpowiedzialności ujęte w OWU wykonawcy mają zastosowanie, chyba że opisane w nich sytuacje zostały wprost włączone do zakresu ubezpieczenia zawartego w SWZ i że powyższe dotyczy również ryzyk, dla których wskazano wyłączenia odpowiedzialności w programie ubezpieczenia (np. w klauzulach dodatkowych, rozszerzeniach odpowiedzialności).

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza zgodnie z powyższym.**

### **Pytanie 2:**

Czy zamawiający planuje w okresie ubezpieczenia określonym zapisami SWZ zakup pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800.000 zł ?

**Odpowiedź: Zamawiający nie planuje zakupu pojazdu powyżej 800 000 zł.**

### **Pytanie 3:**

Czy zamawiający w przypadku zgłoszenia do ubezpieczenia pojazdu o wartości jednostkowej powyżej 800.000 zł (sumy ubezpieczenia) wyraża zgodę na renegocjację stawki AC?

**Odpowiedź: Pytanie nie dotyczy Zamawiającego.**

### **Pytanie 4:**

Prosimy o zmianę zapisu dotyczącego klauzuli współdziałania przy zbyciu pojazdu po szkodzie całkowitej na następującą treść:

W przypadku szkód całkowitych, w wyniku których wystąpią pozostałości po szkodzie, należne odszkodowanie będzie pomniejszone o wartość pozostałości, przy czym na wniosek Ubezpieczającego Ubezpieczyciel udzieli pomocy w sprzedaży pozostałości i uwzględni osiągniętą faktycznie cenę ze sprzedaży pozostałości w ostatecznej wysokości odszkodowania. W przypadku odmowy przez Ubezpieczyciela udzielenia pomocy bądź udziału w sprzedaży pozostałości ostateczne odszkodowanie wyliczone wg zasad jak wyżej będzie pomniejszone jedynie o faktyczną cenę sprzedaży pozostałości, określoną w umowie kupna – sprzedaży. Ubezpieczający/Ubezpieczony przy współudziale Ubezpieczyciela lub bez winien dołożyć należytej staranności w poszukiwaniu najkorzystniejszej ceny sprzedaży



pozostałości, jednakże w czasie nie dłuższym niż 2 miesiące od daty zamieszczenia pierwszego ogłoszenia o sprzedaży. Po upływie tego terminu ma prawo niezwłocznej sprzedaży pozostałości po najkorzystniejszej zaoferowanej cenie.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 5:**

Klauzula kluczy – prosimy o wprowadzenie limitu odpowiedzialności do 5 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w rocznym okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 6:**

Ubezpieczenie assistance – prosimy o ograniczenie zakresu ochrony wyłącznie do pojazdów osobowych, dostawczych i ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t, które posiadają ubezpieczenie autocasco oraz ich wiek nie przekracza 15 lat.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie 7:**

Ubezpieczenie assistance – prosimy o ograniczenie dostępności pojazdu zastępczego w przypadku awarii do 3 dni, a w przypadku wypadku lub kradzieży do 7 dni.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 8:**

Prosimy o wprowadzenie limitu holowania na terenie RP do dowolnie wybranego miejsca w limicie do 500 km od miejsca zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 9:**

Prosimy o wprowadzenie limitu holowania poza granicami RP do dowolnie wybranego miejsca w limicie do 500 km od miejsca zdarzenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 10:**

Ubezpieczenie assistance – prosimy o zmianę zakresu:

Z: w przypadku unieruchomienia pojazdu w przypadku wypadku lub awarii na okres dłuższy niż 12 godzin ubezpieczyciel organizuje hotel dla kierowcy i pasażerów na okres 5 dób hotelowych, nie dłużej niż do momentu usunięcia przyczyny unieruchomienia pojazdu

Na: w przypadku unieruchomienia pojazdu w przypadku wypadku lub awarii na okres dłuższy niż 12 godzin ubezpieczyciel organizuje hotel dla kierowcy i pasażerów na okres 3 dób hotelowych, nie dłużej niż do momentu usunięcia przyczyny unieruchomienia pojazdu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**



**Pytanie 11:**

Prosimy o usunięcie z ryzyka ASSISTANCE ryzyka pomocy prawnika reprezentującego ubezpieczonego do kwoty 300 euro.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 12:**

W związku z zaistniałą sytuacją w Europie, prosimy o:

Wyłączenie wszelkich szkód wyrządzonych na terenie krajów bloku wschodniego – Rosji, Białorusi, Ukrainy, Mołdawii.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pakiet I zamówienia**

**Pytanie 13**

Prosimy o wykaz przeprowadzonych remontów dla budynków starszych niż 50 lat, ze wskazaniem, w których budynkach był przeprowadzony remont oraz zakresem przeprowadzonych prac (np. instalacja elektryczne, sieć wodno-kanalizacyjna, instalacja centralnego-ogrzewania, stolarka okienna i drzwiowa, instalacja gazowa, instalacja wentylacyjna i kominowa, konstrukcja dachu, pokrycie dachu).

**Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie posiada informacji o przeprowadzonych remontach dla budynków starszych niż 50 lat..**

**Pytanie 14**

Prosimy o przekazanie wykazu infrastruktury mostowej z wskazaniem lokalizacji, opisem konstrukcji i długości przęseł.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że wykaz infrastruktury mostowej zostanie wysłany za pośrednictwem platformy zakupowej Wykonawcom, którzy złożyli wniosek o udostępnienie części poufnej do SWZ.**

**Pytanie 15**

Czy do ubezpieczenia zostało/y zgłoszone:

- mienie wyłączone z eksploatacji,
- pustostany,
- budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym,
- budynki przeznaczone do rozbiórki,

W przypadku odpowiedzi pozytywnej, prosimy o ich wskazanie.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że do ubezpieczenia nie zostały zgłoszone wyżej wymienione obiekty.**

**Pytanie 16**

W przypadku odpowiedzi pozytywnej na powyższe pytanie prosimy o wyłączenie w/w mienia z zakresu ubezpieczenia.



W przypadku braku możliwości wyłączenia z zakresu ubezpieczenia przedmiotowego mienia prosimy o:

- 1) ograniczenie zakresu do FLEX-y z limitem odpowiedzialności do 200.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia. W przypadku braku akceptacji w/w limitu prosimy o określenie max. limitu akceptowalnego przez Zamawiającego.
- 2) wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 10% wartości szkody, nie mniej niż 10.000,00 PLN.
- 3) podanie informacji na temat dodatkowych zabezpieczeń jakie zastosował Zamawiający w celu zminimalizowania ryzyka wystąpienia szkody lub zabezpieczenia przed dostępem osób trzecich (np. ogrodzenie terenu, stały dozór, oświetlenie terenu, odcięcie wszelkich mediów),
- 4) podanie przeznaczenia budynku,
- 5) przekazanie aktualnych zdjęć budynku,

**Odpowiedź: Powyższe pytanie nie dotyczy Zamawiającego.**

#### **Pytanie 17**

Czy Zamawiający planuje w okresie trwania umowy ubezpieczenia/ terminu wykonania zamówienia wyłączyć z eksploatacji jakiegokolwiek budynku/budowle? Jeśli tak, prosimy o ich wskazanie.

**Odpowiedź: Zamawiający nie planuje wyłączyć z eksploatacji jakiegokolwiek budynku.**

#### **Pytanie 18**

Czy Zamawiający planuje w okresie trwania umowy ubezpieczenia/ terminu wykonania zamówienia przeznaczyć jakiegokolwiek budynku/budowle do rozbiórki? Jeśli tak, prosimy o wskazanie, które i o jakiej wartości?

**Odpowiedź: Zamawiający nie planuje przeznaczyć budynków do rozbiórki.**

#### **Pytanie 19**

Prosimy o informację czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone instalacje solarne /fotowoltaiczne?

W przypadku odpowiedzi pozytywnej, prosimy o dodatkowe informacje:

- podania oddzielnej SU,
- roku produkcji,
- mocy,
- miejsce instancji (montażu): dach , elewacja, czy na podłożu przy gruncie?
- czy są serwisowane i ich serwis jest wykonywany przez autoryzowanego przedstawiciela producenta?

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie zostały zgłoszone do ubezpieczenia instalacje solarne/fotowoltaiczne.**

#### **Pytanie 20**

Prosimy o informację czy w zbiorach bibliotecznych znajdują się starodruki lub inkunabuły?

W przypadku odpowiedzi twierdzącej na powyższe pytanie prosimy o uzupełnienie następujących informacji:

- 1) łączna ilość starodruków i inkunabułów
- 2) wartość najdroższego starodruku lub inkunabułu



- 3) prosimy o wskazanie lokalizacji, w których znajdują się starodruki i/lub inkunabuły  
4) prosimy o dokładny opis zabezpieczeń przeciwpożarowych i przeciwkradzieżowych w ww. miejscach ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający na chwilę obecną nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na powyższe pytanie.**

#### **Pytanie 21**

Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczeni ppoż zastosowane w miejscach ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami oraz posiadają aktualne przeglądy i badania. W przeciwnym razie prosimy o wskazanie budynków niespełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że budynki posiadają aktualne przeglądy i badania.**

#### **Pytanie 22**

Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia posiadają pozwolenie na użytkowanie stosownie do aktualnego przeznaczenia; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nie posiadających przedmiotowego pozwolenia wraz z określeniem przyczyny.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że budynki posiadają pozwolenie na użytkowanie.**

#### **Pytanie 23**

Prosimy o potwierdzenie, że wszystkie budynki zgłoszone do ubezpieczenia i ich instalacje poddawane są regularnym przeglądom wynikającym z przepisów prawa, co potwierdzone jest każdorazowo pisemnymi protokołami; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie budynków nie spełniających powyższego warunku wraz z określeniem przyczyny.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że budynki poddawane są regularnym przeglądom.**

#### **Pytanie 24**

Prosimy o informację czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone namioty, hale namiotowe wraz z mieniem w nich się znajdującym?

W przypadku odpowiedzi pozytywnej, prosimy o dodatkowe informacje:

- 1) wskazania lokalizacji namiotów,
- 2) podania oddzielnej SU na namioty oraz mienia w nich się znajdującego, lub wprowadzenia limitu odpowiedzialności w wysokości 20.000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego dla namiotów oraz mienia się w nich znajdującego.
- 3) podania jakiego rodzaju mienie przechowywane jest w namiotach?

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że namioty/hale namiotowe nie zostały zgłoszone do ubezpieczenia jako obiekt (jedynie jako wyposażenie same namioty- 3 szt. używane sporadycznie sezonowo na imprezach plenerowych).**



**Pytanie 25**

Czy zgłoszone do ubezpieczenia mienia znajduje się na terenach dotkniętych powodzią / podtopieniami /podniesieniem się wód gruntowych po 1996r.? Jeżeli tak, prosimy o podanie wysokości wypłaconych odszkodowań lub wysokości poniesionych strat w przypadku braku ubezpieczenia. Jakie działania prewencyjne Zamawiającego podjął po takich szkodach w celu ich uniknięcia w przyszłości?

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie znajdują się na terenach dotkniętych powodzią.**

**Pytanie 26**

Prosimy o zmianę wysokości limitu w „Klauzuli nadwyżkowej do mienia ubezpieczonego w wartości księgowej brutto” z: 3 000 000,00 PLN na: 1 000 000,00 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na zmianę limitu na 2 000 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 27**

Prosimy o akceptację poniższych klauzul dot. ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk, sprzętu elektronicznego oraz maszyn od uszkodzeń:

**Klauzula informacyjna o pokryciu wyłącznie szkody w mieniu (nie dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej)**

Niniejsza umowa ubezpieczenia obejmuje wyłącznie fizyczne uszkodzenie i/lub utratę mienia stanowiącego przedmiot ubezpieczenia i/lub związaną z tymi fizycznymi szkodami utratę zysku (o ile ma zastosowanie), będące bezpośrednim skutkiem zdarzenia losowego objętego niniejszą umową ubezpieczenia.

Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje natomiast jakichkolwiek kosztów dodatkowych nie związanych z fizycznym uszkodzeniem i/lub utratą mienia stanowiącego przedmiot ubezpieczenia, a w szczególności kosztów związanych z utylizacją mienia (kwalifikującego się jako mienie niezdatne do użytku) wskutek wystąpienia pandemii lub epidemii jakiejkolwiek choroby zakaźnej.

Przez „chorobę zakaźną” rozumiemy jakąkolwiek chorobę, która może być przenoszona za pośrednictwem jakiejkolwiek substancji lub środka z jakiegokolwiek organizmu na inny organizm, przy czym:

1. taką substancją lub środkiem może być między innymi wirus, bakteria, pasożyt lub inny organizm bądź jego dowolna odmiana, uznawany za żywy lub martwy,
2. metodą przenoszenia, bezpośredniego lub pośredniego, jest między innymi przenoszenie drogą powietrzną, poprzez kontakt z płynami ustrojowymi, kontakt z jakimikolwiek powierzchniami lub przedmiotami, ciałami stałymi, cieczami lub gazami, lub pomiędzy organizmami
3. taka choroba, substancja lub środek może powodować uszczerbek lub stwarzać ryzyko uszczerbku na zdrowiu lub samopoczuciu człowieka bądź powodować lub stwarzać ryzyko uszkodzenia, pogorszenia stanu, utraty wartości lub zmniejszenia możliwości zbycia bądź utraty możliwości używania majątku objętego niniejszym ubezpieczeniem. Powyższe dotyczy wszystkich zakresów ochrony ubezpieczeniowej, rozszerzeń zakresu ochrony, dodatkowych zakresów ochrony, wyjątków od jakiegokolwiek wyłączenia.



**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Klauzula Cyber (nie dotyczy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej i ubezpieczenia mienia w transporcie zawartego w oparciu o Standardowe Klauzule Instytutowe)**

1. Niniejsza umowa ubezpieczenia nie obejmuje strat, szkód, wydatków, grzywien, kar i jakichkolwiek innych zobowiązań lub kosztów bezpośrednio lub pośrednio wynikających lub spowodowanych przez:

- 1.1 używanie lub działanie dowolnego Systemu komputerowego lub Sieci komputerowej;
- 1.2 ograniczenie lub utratę zdolności do korzystania lub obsługi dowolnego Systemu komputerowego, Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych;
- 1.3 dostęp do, przetwarzanie, przesyłanie, przechowywanie lub korzystanie z jakichkolwiek Danych elektronicznych;
- 1.4 niemożność lub niemożliwość dostępu, przetwarzania, przesyłania, przechowywania lub korzystania z jakichkolwiek Danych elektronicznych;

jako konsekwencje:

- (a) nieuprawnionego lub złośliwego zachowania, groźby lub oszustwa niezależnie od czasu i miejsca;
- (b) Złośliwego oprogramowania lub podobnego mechanizmu;
- (c) błędu programowania lub operatora u ubezpieczonego/ubezpieczającego
- (d) wszelkich niezamierzonych lub nieplanowanych przerw w działaniu Systemu komputerowego, Sieci komputerowej lub Danych elektronicznych ubezpieczonego/ubezpieczającego, które nie są bezpośrednio spowodowane fizyczną utratą lub uszkodzeniem.

Definicje:

Do celów niniejszego wyłączenia stosuje się następujące definicje:

„System komputerowy” oznacza dowolny komputer, sprzęt, oprogramowanie, aplikację, proces, kod, program, technologię informacyjną, system komunikacyjny lub urządzenie elektroniczne będące własnością lub obsługiwane przez ubezpieczonego/ubezpieczającego objęte niniejszą umową ubezpieczenia. Obejmuje to dowolny podobny system lub dowolną konfigurację wyżej wymienionych oraz wszelkie powiązane urządzenia wejściowe, wyjściowe lub elektroniczne do przechowywania danych, sprzęt sieciowy lub urządzenie do tworzenia kopii zapasowych.

„Sieć komputerowa” oznacza grupę Systemów komputerowych i innych urządzeń elektronicznych lub urządzeń sieciowych połączonych za pomocą pewnej formy technologii komunikacyjnej, w tym Internetu, intranetu i wirtualnych sieci prywatnych (VPN), umożliwiających sieciowym urządzeniom komputerowym wymianę Danych elektronicznych.

„Dane elektroniczne” oznaczają informacje używane, dostępne, przetwarzane, przesyłane lub przechowywane przez system komputerowy.

„Złośliwe oprogramowanie lub podobny mechanizm” oznacza dowolny kod programu, instrukcję programowania lub inny zestaw instrukcji, które zostały celowo skonstruowane z możliwością uszkodzenia, zakłócania lub innego negatywnego wpływu, infiltracji lub monitorowania programów komputerowych, plików danych lub operacji (zarówno związanych z samopowielaniem, jak i nie), w tym między innymi



„Wirus”, „Konie trojańskie”, „Worms”, „Bomby logiczne”, „Ransomware”, „Odmowa dostępu” lub „Odmowa usługi”.

„Przerwa” oznacza okres, w którym zasilanie lub inna usługa nie jest dostępna lub gdy sprzęt jest wyłączony.

2. Niezależnie od powyższego, z zastrzeżeniem wszelkich pozostałych postanowień, warunków i wyłączeń zawartych w ogólnych warunkach ubezpieczenia, niniejsza umowa ubezpieczenia obejmuje wszelkie fizyczne straty lub uszkodzenia ubezpieczonego mienia oraz utratę zysku w następstwie szkody w mieniu (o ile objęta była ubezpieczeniem), poniesione w wyniku zdarzeń objętych ochroną ubezpieczeniową, a które zostały bezpośrednio spowodowane przez którąkolwiek z przyczyn opisanych w ust 1 powyżej. Żadna z okoliczności opisanych w ust. 1 sama w sobie nie może być uważana za fizyczną stratę lub uszkodzenie.

Niezależnie od powyższego - o ile jest to objęte ochroną ubezpieczeniową zgodnie z ogólnymi warunkami ubezpieczenia i pozostałymi klauzulami - to w przypadku gdy dojdzie do fizycznego uszkodzenia sprzętu lub urządzenia do przechowywania Danych elektronicznych Systemu komputerowego, co skutkować będzie szkodą lub utratą Danych elektronicznych przechowywanych na tym sprzęcie lub urządzeniu do przechowywania Danych elektronicznych, wówczas podstawę wyliczenia odszkodowania z tytułu uszkodzonych lub utraconych Danych elektronicznych zgodnie z niniejszą umową ubezpieczenia stanowić będą wyłącznie koszty odtworzenia Danych elektronicznych. Koszty te uwzględniają wszelkie wydatki, których poniesienie będzie uzasadnione i niezbędne do odzyskania, zebrania lub opracowania takich Danych elektronicznych, przy czym nie obejmują one wartości, jaką Dane elektroniczne mają dla ubezpieczonego/ubezpieczającego ani żadnej innej osoby, nawet gdy przedmiotowe Dane elektroniczne nie mogą zostać odtworzone, pozyskane ani skompilowane.

Uwaga: *Brak zgody Zamawiającego na włączenie w/w Klauzul może skutkować brakiem możliwości złożenia oferty przez Wykonawcę.*

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

### **Pytanie 28**

Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia OC nie obejmuje i nie będzie obejmował szkód powstałych w związku z działalnością medyczną a także udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej oraz zarządzaniem jednostkami służby zdrowia oraz, że żadna jednostka zgłoszona przez Zamawiającego do ubezpieczenia nie jest podmiotem leczniczym w rozumieniu ustawy o działalności leczniczej.

**Odpowiedź: Zakres ubezpieczenia OC w Domu Pomocy Społecznej w Brańszczyku obejmuje szkody związane z działalnością medyczną, pozostałe jednostki nie obejmują.**

### **Pytanie 29**

Prosimy o potwierdzenie, iż placówki opiekuńczo-medyczne samorządu terytorialnego (DPS-y, MOPS-y lub inne placówki medyczno-rehabilitacyjne) chronią swoich pracowników oraz osoby wymagające opieki DPS/MoPS przed narażeniem na działanie COVID-19 i w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników.

**Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.**





**Pytanie 30**

Prosimy o potwierdzenie, iż w placówkach opiekuńczo-medycznych samorządu terytorialnego (DPS-y, MOPS-y lub inne placówki medyczno-rehabilitacyjne) przestrzegane są aktualne rekomendacje oraz zalecenia Głównego Inspektora Sanitarnego dla DPS/MoPS.

**Odpowiedź: : Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 31**

Prosimy o potwierdzenie, że placówki opiekuńczo-medyczne samorządu terytorialnego (DPS-y, MOPS-y lub inne placówki medyczno-rehabilitacyjne) posiadają i stosują praktyki zarządzania kryzysowego oraz aktualizują na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych.

**Odpowiedź: : Zamawiający potwierdza.**

**Pytanie 32**

Prosimy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 100 000,00 PLN na jeden i na wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia lub innego akceptowalnego przez Zamawiającego dla szkód wynikających z przeniesienia chorób zakaźnych.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 33**

Prosimy o wyrażenie zgody na wprowadzenie zapisu do ubezpieczenia OC deliktowej i kontraktowej:

„Ochrona ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody wynikające z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej bądź skutek rażącego niedbalstwa Ubezpieczonego.”

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 34**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie prowadzi punktu szczepień. Natomiast w przypadku gdy prowadzi prosimy o wyłączenie tej formy działalności z ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie prowadzi punktu szczepień.**

**Pytanie 35**

Prosimy o wprowadzenie zapisu o wyłączeniu w decyzjach administracyjnych wszelkich roszczeń bezpośrednich i pośrednich związanych z epidemią i pandemią.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 36**

Prosimy o wykreślenie poniższego zapisu z zakresu ASSISTANCE

10) pomoc prawnika reprezentującego ubezpieczonego do kwoty 300 euro.

Brak zgody na powyższe uniemożliwi udział w przetargu.



**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 37**

Prosimy o wykreślenie poniższego zapisu z zakresu ASSISTANCE

9) w przypadku unieruchomienia pojazdu w przypadku wypadku lub awarii na okres dłuższy

niż 12 godzin ubezpieczyciel organizuje hotel dla kierowcy i pasażerów na okres 5 dób hotelowych, nie dłużej niż do momentu usunięcia przyczyny unieruchomienia pojazdu.

I zastąpienie poniższym zapisem

9) w przypadku unieruchomienia pojazdu w przypadku wypadku lub awarii na okres dłuższy

niż 12 godzin ubezpieczyciel organizuje hotel dla kierowcy i pasażerów na okres 3 dób hotelowych, nie dłużej niż do momentu usunięcia przyczyny unieruchomienia pojazdu.

Brak zgody na powyższe uniemożliwi udział w przetargu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 38**

Prosimy o wykreślenie poniższego zakresu AC

- Pojazd zastępczy na okres naprawy

- Koszty holowania i parkingu pojazdu uszkodzonego

Brak zgody na powyższe uniemożliwi udział w przetargu.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

**Pytanie 39**

Prosimy o wprowadzenie limitu dla klauzuli kluczy w wys. 10 tys.

**Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia Specyfikacji Warunków Zamówienia.**

## **ZMIANY DO SWZ**

**Zamawiający informuje, że zmianie ulega termin składania ofert z dnia 16.06.2023 r. na dzień 23.06.2023 r.**

Oferty należy składać do dnia 23.06.2023 r. do godz. 12:00. Otwarcie ofert nastąpi w tym samym dniu o godz. 12:15

Termin związania z ofertą wynosi 30 dni, tj. do dnia 22.07.2023 r.

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom.

Mirosław Pochylczuk